

Diario de Valencia

Año XII Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14 Martes 21 Marzo de 1922 Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 3.800

DESDE MADRID

El discurso presidencial del señor Sánchez Guerra

Tengo dicho, y lo recuerdo, porque así lo pide mi sinceridad, que desde el año once no he pisado la tribuna de los periodistas del Congreso; y porque nadie puede decir «de esta agua no beberé», me abstengo de afirmar que voluntariamente no volveré a pisarla en los días, cortos o largos, que me resten de vida. No es que yo desdén a la oratoria ni a los oradores en general; es que creo conocer a nuestros políticos, y cuando se les conoce, huelga el oírlos para saber lo que piensan y para no equivocarse respecto de lo que pueden decir. Prefiero leerlos a escucharlos, como prefiero la lectura de una mala comedia a una pésima representación.

Ya tiene detractores la Gran Campaña Social

No hay verdaderas novedades en la política, o para decirlo con mayor exactitud, en la política que es una degeneración tan morbosa como repugnante de aquella. Y como el comentario a la política vieja había de ser necesariamente manido, hablemos otra vez, ya que ésta absorbe una parte de las preocupaciones de estos días, de la Gran Campaña Social. Os voy a hacer una confesión. Estos días pasados, y al observar que toda suerte de periódicos acogían el anuncio y prestaban sus columnas a la difusión de los objetivos que persigue la Gran Campaña, temí la ineficacia de ésta. Los hijos de las timbales están más despiertos y parecen más avisados que los hijos de la luz. Y cuando los primeros no se alarmaban ni se intranquilizaban, no mojaban sus plumas en los odios y en los rencores antimilitaristas, señal era para mí de que creían a pie juntillas que las granadas dispuestas para este combate carecían de espoleta.

No oí el martes al señor Sánchez Guerra ni en el Congreso ni en el Senado. Me dijeron que estuvo mejor de palabra y de concepto en la seguridad que en la primera de dichas Cámaras, y aseguraron referencias, para mí autorizadas, que en su discurso de la popular no tuvo por acompañantes la elocuencia, el acierto ni la discreción.

Puede que así sea; pero si es así, no por ello formaré mal juicio del señor Sánchez Guerra, ni auguraré desventuras para su vida presidencial. En todos nuestros Gobiernos y en todos nuestros Parlamentos ha habido grandes oradores; lo que no hubo, salvo ocasionadas excepciones, ni en los Gobiernos ni en los Parlamentos, fue grandes ni siquiera medianos gobernantes. Alguna vez, reflexionando acerca de la vida política de todos y de cada uno de los personajes que, inmortalizados en el lienzo o en el mármol, decoran el salón de conferencias y algún departamento contiguo del Congreso, me he preguntado qué leyes trajeron, cuáles salvaron providencias gubernativas adoptaron aquellos señores; y la respuesta, en casi todos los casos, fué ésta: «Ninguna». Muchos hablaron bien; algunos superaron a los mejores hablantes. Otros fueron hombres de ciencia y de humanidad, y dejaron escritas obras espirituales y materiales, obras de esas que transforman y engrandecen a los pueblos, ninguno o casi ninguno las ha dejado. Si hay por esas poblaciones estatuas, no son las erigidas al bienhechor de todos, sino al que hizo la vista gorda y el oído sordo cuando veía o le contaban que unas cuantas familias convertían Ayuntamientos, Diputaciones y Ministerios en Aventinos, donde se repartían el botín.

Esta indiferencia de nuestros adversarios no ha durado más que la verdura del heno, y ya son muchos que valiéndose de todas las armas, incluso las del embuste, arremeten contra la Gran Campaña Social y dan la voz de alerta, y tocan a rebote y tratan de soliviantar y alzapumar a los liberales de toda laya y condición, diciéndoles que se está cavando la fosa para la libertad.

De todas las obras que no ostentasen el sello de la contradicción, podría asegurarse, en términos generales, que no eran católicas. El Catolicismo tiene un alto, un admirable sentido de adaptación; pero es imposible que represente en ningún caso el sentido de la comodidad. Debe ser así, porque continúa a su Divino Fundador, que es la Verdad, y la Verdad en el mundo tiene que vivir en combate perpetuo con el error y con la mentira. Luego una campaña social católica ha de suscitar numerosos contradictores y perseguidores. Y el hecho de que continúa la emprendida se levanten y vayan concertándose tantas hostilidades, constituye su más honrosa definición.

Yo lo oslebro. No soy, o no me tengo, y quiero creer que con razón, por sectario. Intransigente en lo doctrinal, porque la transigencia supone duda, y yo, a Dios gracias, no la tengo, soy tan tolerante como quien más lo sea con las faltas inherentes a las personas; pero me rebelo contra todo lo que supone un acomodamiento, que es lo mismo que una mala paz; porque en el seno de las malas paces se preparan, y después de desmoronar al Ejército llamado a combatir, las malas y las peores guerras. La Gran Campaña Social es católica, no más que católica; quiere afirmar y robustecer el sentimiento católico de España; quiere fortalecer e instaurar instituciones católicas, y queriendo eso, es Agrio, es obligado que tenga en frente las fuerzas ficticias o reales que poseen lo contrario. Si no las tuviera, se trataría de algo sin color ni sabor y sin olor; se trataría de una obra señalada por la indiferencia y por la tibieza. Y los tibios, como dice el apóstol, provocan el vómito.

Yo lo oslebro. No soy, o no me tengo, y quiero creer que con razón, por sectario. Intransigente en lo doctrinal, porque la transigencia supone duda, y yo, a Dios gracias, no la tengo, soy tan tolerante como quien más lo sea con las faltas inherentes a las personas; pero me rebelo contra todo lo que supone un acomodamiento, que es lo mismo que una mala paz; porque en el seno de las malas paces se preparan, y después de desmoronar al Ejército llamado a combatir, las malas y las peores guerras. La Gran Campaña Social es católica, no más que católica; quiere afirmar y robustecer el sentimiento católico de España; quiere fortalecer e instaurar instituciones católicas, y queriendo eso, es Agrio, es obligado que tenga en frente las fuerzas ficticias o reales que poseen lo contrario. Si no las tuviera, se trataría de algo sin color ni sabor y sin olor; se trataría de una obra señalada por la indiferencia y por la tibieza. Y los tibios, como dice el apóstol, provocan el vómito.

Pues por todo esto yo no formo mala opinión del ministro que me dicen que no habla bien, y hasta es posible que me pareciera una buena condición la del que no supiera hablar. Lo que yo deseo es que los ministros sepan y actúen a gobernar bien; que no con palabras, sino con obras, acrediten las excelencias de las leyes que propongan y de los acuerdos que adopten. Y si este deseo mío, que es el de la casi totalidad de los españoles que no se llevan de palabrerías y de armas al hombre, se realizara, España, nación de grandes fuerzas internas y de poderosos recursos materiales, lograría prosperidades increíbles, que salvaran el tremendo déficit de atraso y de miseria que han traído los gobiernos que hablan bien y gobiernan rematadamente mal.

Pues por todo esto yo no formo mala opinión del ministro que me dicen que no habla bien, y hasta es posible que me pareciera una buena condición la del que no supiera hablar. Lo que yo deseo es que los ministros sepan y actúen a gobernar bien; que no con palabras, sino con obras, acrediten las excelencias de las leyes que propongan y de los acuerdos que adopten. Y si este deseo mío, que es el de la casi totalidad de los españoles que no se llevan de palabrerías y de armas al hombre, se realizara, España, nación de grandes fuerzas internas y de poderosos recursos materiales, lograría prosperidades increíbles, que salvaran el tremendo déficit de atraso y de miseria que han traído los gobiernos que hablan bien y gobiernan rematadamente mal.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

D. O. M.
LA SEÑORA

D.ª Josefa de Voisins y Morea

Viuda de Alvarez-Ossorio

Falleció ayer, a los 82 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su director espiritual, sus desconsolados hijos doña Josefa, don Manuel, don Ramón, don Eduardo y doña María Luisa; hijos políticos don Francisco Roda, doña Anita Morant, doña Teresa de Carranza, doña Amalia Nestares, doña Purificación Sebastián y don Miguel Martí, nietos, primos y sobrinos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir hoy, a las tres, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Poeta Quintana, 3, a la plaza de San Agustín, y al novenario de Misa y Rosario, que dará comienzo el día 22, a las once y media, en la Capilla de la Virgen de los Desamparados de la parroquia de San Andrés.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTA POLITICA

La Agrupación Regional de Acción Católica

La definitiva organización de la Agrupación Regional de Acción Católica, que hicimos pública el pasado domingo, ha sido acogida con extraordinario entusiasmo en la opinión derechista, y según nos comunican de la Oficina central, son numerosísimas las adhesiones recibidas.

Gobierno civil

El Santo del gobernador

El domingo, y con motivo de celebrar su fiesta onomástica nuestro dignísimo gobernador civil don José Calvo Sotelo, tuvo su despacho oficial, durante toda la mañana, completamente atestado de gente, pues por aquel centro desfilaron personas de todas clases y matices políticos, que acudieron a felicitar al señor Calvo Sotelo, quien obsequió a todos con dulces, champán y aromáticos habanos.

De los pueblos más importantes de la región han escrito anunciando que van a reunirse para acordar la incorporación de las fuerzas católicas a esta organización.

En esta semana se editará un folleto de propaganda de la Agrupación Regional de Acción Católica, que será profusamente repartido en las tres provincias valencianas.

Después de publicado el artículo del domingo, advertimos una involuntaria omisión. La Comunión integrista está también adherida a la Agrupación, y en su representación figuran prestigiosos nombres en el Consejo, y el de nuestro respetable amigo don Daniel Ibañez en el Directorio.

Corporativamente felicitaron al señor gobernador el comandante jefe de Seguridad señor Alicart, a quien acompañaban los capitanes y oficiales del cuerpo; y el personal de la Secretaría del Gobierno civil, y el del cuerpo de Vigilancia. También le visitó una numerosa comisión de empleados subalternos del Estado, en representación de los diferentes centros de esta capital, para felicitarle y darle las gracias por la protección que dispensa a la clase.

Además, en el patio se colocó una mesa, en la que se depositaron varios lugares de tarjetas.

Reiteramos al señor Calvo Sotelo nuestra sincera y cariñosa felicitación.

CARBONES INGLESES

Briqueas, Antracitas y otras clases
Precios los mejores de plaza
CERBERO BALLESTROS
Almacén: Camino del Grao, 163-165
Teléfonos, 3070 y 3025.

VENTA

Se vende un motor a gas pobre, marca BENZ, de doce caballos, en muy buen uso, instalado en Mogente, en un molino harinero.
Para tratar, dirigirse a
Don Juan Tortosa
Calle del Padre Moreno, núm. 11
en dicho pueblo.

Dr. Barona PAZ, 36

Especialista en enfermedades de oído, nariz y garganta.
Consulta: De 9 a 12.- Miércoles de 4 a 6

UN CAMION

Europeo, de la marca Delougeures Clayet Freres, tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Don Alipio ha pagado las multas

Contra lo que se decía, don Alipio ha pagado las multas que le impuso el gobernador civil señor Calvo Sotelo (3.500 pesetas) por la deficiencia del ganado lidiado en la corrida inaugural de la temporada. Desde luego, el interesado ha recurrido ante el ministro de la Gobernación; pero ha pagado.

Los socialistas de Alcala

El capitán jefe de la Guardia civil de Alcala comunicó ayer al señor gobernador civil que han sido detenidos el presidente y vicepresidente de la Sociedad socialista de dicha ciudad, por exigir multas a los patronos para levantarles el boicot.

El arroz fuera de coto

Ayer visitaron al señor gobernador varios alcaldes de los pueblos en que se cultiva el arroz, a los cuales reiteró que en manera alguna consentirá dicho cultivo fuera de coto.

La "Hoja Oficial"

La hoja del «Boletín Oficial» correspondiente al día de ayer contiene las siguientes noticias:
«Ministro de la Gobernación, en telegrama de esta noche, me comunica lo siguiente:
«Comunica alto comisario desde Melilla que no ocurre novedad en ninguno de los territorios de la zona del protectorado.»
Noticias recibidas de provincias acausan tranquilidad.»

Picotazos...

A la bonita cantidad de mil millones se eleva el próximo presupuesto destinado exclusivamente para atender los gastos que origina nuestro protectorado en Marruecos. ¡Mil millones!
Con ese enorme presupuesto bien administrado, las cesantías de los ministros y las dietas de senadores y diputados, habría lo suficiente... y aún sobrarían millones—para acometer la magna obra de nuestra reconstitución nacional.

Acotaciones barcelonesas

El Instituto Francés
Durante unos días han sido huéspedes de Barcelona el embajador de Francia en Madrid, un representante del ministro de Instrucción pública francés e ilustres universitarios ultrapienecinos. Todas estas personas se reunieron en Barcelona para asistir a la inauguración del Instituto Francés, entidad que añade un valor nuevo a la cada vez más intensa vida intelectual de la metrópoli catalana.

Con ese enorme presupuesto—no manejado, como otros tantos, por políticos manirroto, inhábiles, torpiones y zafos—tendríamos pantanos, carreteras, caminos de hierro, escuelas, ¡muchas escuelas!, higiene, etc.
Nos admiraríamos por «dentros y por fuera», ¡que buena falta nos hace!
¿Quién favorece, pues, ese despilfarro?
No, será ciertamente a la nación, que repudia y maldice la aventura.

El Instituto Francés de Barcelona habrá de asumir un carácter bastante diferente de su similar madrileño. Aquí no se tratará sólo de impulsar el conocimiento de la lengua, de la literatura y de la cultura de Francia, sino que, por las circunstancias especiales que concurren en la vida de relación entre Cataluña y Francia, el Instituto podrá prestar los mejores servicios, lo mismo a la investigación histórica que a la formación actual de la personalidad catalana, que atraviesa por un magnífico período renacentista, en espera de la afirmación plena y estable de su naturaleza, que sólo la libertad y la autonomía política pueden formular.

Somos incorregibles.

Africa llevamos los mismos procedimientos, las mismas locuras que nos costaron la pérdida de los últimos restos de nuestra pasada grandeza.

Porque es perfectamente notorio, y así lo hizo observar en el acto inaugural del Instituto el señor Nicolau d'Oliver, que las relaciones entre Francia y Cataluña asumen un carácter especial, particularísimo. Una parte del territorio en donde se habla la lengua catalana pertenece a Francia, el Rosellón, y todas las grandes comarcas del Mediodía francés—Provenza, Lengadoc, Gascuña—son históricamente, lingüísticamente, países hermanos de Cataluña; por modo singular las comarcas mediterráneas. Los eruditos, los conferenciantes, los estudiosos del Instituto Francés de Barcelona pueden en parte matizar su labor con esa reciprocidad magna del espíritu «languedociano» que se extiende por el Levante español.

En Cuba y Filipinas, durante los últimos años de nuestra dominación, procedimos con bastante desacierto.

A la gandulería con «cuello de pajarrak» se le acallaba el hambre con «destinos» en Ultramar. Esto es vergonzoso... pero es cierto.

Y todo esto será lo que diferenciará la característica de los dos Institutos franceses establecidos en tierras sudpienecinas: el de Madrid y el de Barcelona.

En Madrid se ha constituido la Liga de los Derechos del Hombre.

Y aunque la Deseche Unamuno, aún no se han hundido las esferas. La chochera de don Miguel, este don Miguel que iba a ocupar la presidencia de la república—la república que había de triunfar, ¡ay!, en 1917—, le conduce cada día a los mayores ridículos.

Tal vez a esa tendencia particular obedecían las citas literarias que en su discurso para la inauguración del Instituto hizo el profesor Merimee: recordó una frase de Eximenic y otra de Ausias March y dió, así, la casualidad de que las dos menciones literarias catalanas eran de «catalanes» de Valencia.

El nuevo presidente de la República colombiana, señor Herrera, ha declarado que «respetará y apoyará con entusiasmo la Religión católica».

Tome ejemplo de eso el liberalismo cuadrupedo de nuestro país, liberalismo descalificado por todos conceptos, cerril, intransigente, sin pizca de sentido común... y de lo otro.

Esta extensión universitaria de la cultura de Francia en Barcelona no será, pues, sino la continuación oficial y metódica de un estado de espíritu tradicional impuesto por todas las razones geográficas, históricas y sentimentales. Y es preciso decirlo sin temor: contra la influencia característica de la España católica, válida de su hegemonía política, los pueblos mediterráneos de lengua catalana, como Portugal allá en el Oeste, deben oponer la cultura francesa; vehículo potente de más genuina matización latina, en cierto sentido. Lo que no quiere decir cambiar de anestesia cerebral ni renunciar a la exaltación de la autonomía, pero sí buscar un más propicio injerto. Algunos valencianos se escandalizarán leyendo esto. En Valencia, tratándose de aspectos de renacimiento catalán y por extensión y unidad sustantiva valenciana, el escándalo es cosa fácil. Pero recordemos, para justificar aproximaciones a la cultura francesa, que durante mucho, muchísimo tiempo, la gente letrada de Valencia se obstinó en llamar a la lengua de Ausias March, de Martorell, de Eximenic, lengua lemosina. No era rigurosamente exacto que el antiguo idioma literario de Valencia fuera lemosin; pero en cambio, lo es su estrecho parentesco con las lenguas de Francia, sobre todo con la meridional, y es también cierta la magistratura de la Universidad de Montpellier sobre las regiones del levante ibérico, pues Montpellier fué nuestra Salamanca.

El hambre rusa

Suma anterior, 5.756'67 pesetas. N.º 20; doña A. P., 1; don Juan Santos, 25; una madre y dos hijos, 25; niñas de la escuela nacional de Alcabulas, 17.
Total, 5.824'87.

Esta extensión universitaria de la cultura de Francia en Barcelona no será, pues, sino la continuación oficial y metódica de un estado de espíritu tradicional impuesto por todas las razones geográficas, históricas y sentimentales. Y es preciso decirlo sin temor: contra la influencia característica de la España católica, válida de su hegemonía política, los pueblos mediterráneos de lengua catalana, como Portugal allá en el Oeste, deben oponer la cultura francesa; vehículo potente de más genuina matización latina, en cierto sentido. Lo que no quiere decir cambiar de anestesia cerebral ni renunciar a la exaltación de la autonomía, pero sí buscar un más propicio injerto. Algunos valencianos se escandalizarán leyendo esto. En Valencia, tratándose de aspectos de renacimiento catalán y por extensión y unidad sustantiva valenciana, el escándalo es cosa fácil. Pero recordemos, para justificar aproximaciones a la cultura francesa, que durante mucho, muchísimo tiempo, la gente letrada de Valencia se obstinó en llamar a la lengua de Ausias March, de Martorell, de Eximenic, lengua lemosina. No era rigurosamente exacto que el antiguo idioma literario de Valencia fuera lemosin; pero en cambio, lo es su estrecho parentesco con las lenguas de Francia, sobre todo con la meridional, y es también cierta la magistratura de la Universidad de Montpellier sobre las regiones del levante ibérico, pues Montpellier fué nuestra Salamanca.

Continúa abierta en la Secretaría de Palacio Arzobispal.

VENDO MOTOR A GAS

sistema Crosley, de 18 a 20 HP., con gasógeno sistema Cervera y parte tubería instalación.
Para informes, Juan Martínez Lloréns, A. Miranda, 4, Alcoy.
Dr. Bellver García
Cirujía: Vías urinarias: Venéreo: Sífilis
Electricidad médica: Diatermia
APLICACION DEL OJO
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de San Teresa)

Y conste que nada de esto tiene que ver con que, si lo cree conveniente, el Palleter le declare la guerra a Napoleón, ni siquiera con la cuestión de Tànger.

ALMONEDA de ALHAJAS

Procedentes de testamentaria y con intervención del corredor de cuello colegiado don Salvador Pérez Pau, se venderán en pública almoneda, que se celebrará los días 22 y siguientes, no festivos, del presente mes, en la plaza de la Almoneda, número 4, bajo (despacho del notario don Vicente Sancho Tello).
El pago será al contado y con exclusión de calderilla.

Y conste que nada de esto tiene que ver con que, si lo cree conveniente, el Palleter le declare la guerra a Napoleón, ni siquiera con la cuestión de Tànger.

Y conste que nada de esto tiene que ver con que, si lo cree conveniente, el Palleter le declare la guerra a Napoleón, ni siquiera con la cuestión de Tànger.

Y conste que nada de esto tiene que ver con que, si lo cree conveniente, el Palleter le declare la guerra a Napoleón, ni siquiera con la cuestión de Tànger.

Y conste que nada de esto tiene que ver con que, si lo cree conveniente, el Palleter le declare la guerra a Napoleón, ni siquiera con la cuestión de Tànger.

Y conste que nada de esto tiene que ver con que, si lo cree conveniente, el Palleter le declare la guerra a Napoleón, ni siquiera con la cuestión de Tànger.

Y conste que nada de esto tiene que ver con que, si lo cree conveniente, el Palleter le declare la guerra a Napoleón, ni siquiera con la cuestión de Tànger.

Y conste que nada de esto tiene que ver con que, si lo cree conveniente, el Palleter le declare la guerra a Napoleón, ni siquiera con la cuestión de Tànger.

Y conste que nada de esto tiene que ver con que, si lo cree conveniente, el Palleter le declare la guerra a Napoleón, ni siquiera con la cuestión de Tànger.

Y conste que nada de esto tiene que ver con que, si lo cree conveniente, el Palleter le declare la guerra a Napoleón, ni siquiera con la cuestión de Tànger.

Sociedad Valenciana de Electricidad (Compañía anónima)

Propietaria de los aprovechamientos hidroeléctricos en explotación de Bugarra y La Pea y de la Central Térmica, de reserva en el Camino del Cementerio.
Próximas a terminar las obras del nuevo salto de Chullilla, y recibido todo el material eléctrico, en plazo próximo se pondrá en explotación este aprovechamiento, que excede de 5.000 caballos.

Desde hoy se admiten contratos para suministros de fuerza y luz
Las peticiones deben dirigirse a las oficinas de la Sociedad,
CALLE DEL MAR, 20, bajo

Tiñase las CANAS ¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad? ¿Tiene usted poco apetito?

Con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.
Farmacia de la Morera

¿Tiene usted poco apetito?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.
Tome Granulados Loras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de
EL SEÑOR
D. José Antequera Ferrer
En cumplimiento del primer año de su fallecimiento
R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán mañana día 22 en la parroquia iglesia de los Santos Juanes, de esta ciudad, y en la residencia de las Hermanas de la Esperanza y convento de las Monjas Clarisas, de Almazora, el novenario de Misas con Rosario, serán a intención del finado.

Su desconsolada esposa doña Vicenta Belloch, hijo, hermanos, hermanos políticos y demás familia y amigos, suplican la asistencia a dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
No se reparten esquelas.

Marruecos

(POR TELEGRÁFO Y TELEFONO)

La última operación

Detalles importantes

Melilla.—Van recibiendo en la plaza noticias de los combates a que se refieren las noticias oficiales, causando júbilo.

Nuestras tropas ocuparon la importantísima posición de Inguntz, del macizo montañoso de Beni-Said.

La operación se realizó a las dos y media de la madrugada y tiene gran importancia, porque se trata del corazón de Beni-Said.

En la brillante operación tomó parte la columna del general Berenguer, compuesta de Policía indígena, mandada por el capitán señor Adolfo; el Tercio extranjero, mandado por Millán Astray; los batallones de Extremadura, Garelano, Galicia, Gerona, Segovia y Otumba, y los escuadrones de Pavía y Treviño.

Marchaban también en la columna grupos de Artillería del 14 ligero y el primero de montaña y carros de asalto de Infantería.

Salió la columna del centro de despliegue, a las dos de la madrugada, del campamento de Dar Drius, hasta llegar a la meseta de Arkab, donde comenzó el despliegue admirablemente ejecutado, dejando paso libre a los carros de asalto y tanques de artillería, que a una señal se lanzaron al asalto de la línea de trincheras, que cedió a su empuje, dejando libre el camino a la impedimenta de la columna.

Las fuerzas siguieron sin detenerse, como si no existieran trincheras.

La Policía indígena, el Tercio extranjero y los carros de asalto, perfectamente dirigidos por el coronel don Alfredo Coronel, ocuparon la posición de Tugutz y siguieron avanzando.

Cuando la artillería llegó a los altos de la posición citada comenzó su fortificación.

La columna Berenguer realizó sin dificultades este objetivo.

La columna de Cabanellas salió de Batel.

La formaban fuerzas de Lusitania, el grupo de Regulares de Ceuta, batallones de la Albuera, Ásía, Castilla, Toledo, un grupo de artillería de Melilla, otro del noveno ligero, otro de artillería de a caballo, tropas de Intendencia, Ingenieros y Sanidad, y se dirigió a la posición de Kandusi, avanzando seguidamente, con escasísimo equipamiento, a buscar los caminos de Shu-Sba y Laaral, por donde, en orden de combate, se dirigieron al lugar Imelanal, donde quedó en expectación, a fin de aguardar el comienzo de la retirada de la columna del general don Federico Berenguer, para desde Imelanal retirarse, por Ain-Mesanda, a Batel, en marcha militar de importante valor estratégico, pues iba siempre colocada en forma de intervenir si hubiera sido preciso su auxilio para contrabitar al enemigo por el flanco derecho de la columna Berenguer.

Para cubrir la derecha de la columna dispuso el alto mando que tomara parte en esta operación la columna que manda el coronel de Caballería del regimiento de Alcántara, señor Fernández, cuya misión consistía, con los escuadrones de Alcántara, batallones del Rey, Andalucía, Wad-Ras, Valencia, Navarra, Corona y Guipúzcoa, crupo artillería afecto a la columna de Bugardain y demás elementos de combate, ocupar la línea de Iisingar-Shu-Sba, oponiéndose al ataque de contingentes enemigos que pudieran venir de Monte Mauro para tratar de engrosar a los defensores de la línea de Tugutz.

Mientras la operación se realizaba, un grupo de zapadores afecto a la columna Fernández comenzó los trabajos de prolongación de la pista que existe en Laaral para enlazarla con la meseta de Arkab, concediendo de este modo mayores facilidades a los movimientos de las impedimentas en operaciones.

También se formó una columna de reserva con los batallones de Guadalajara, Sevilla, Granada, batería del sexto ligero y estación óptica, que tenía por objeto asegurar el tránsito por la carretera de Dar Drius a Batel, vigilando la acción militar de este camino, por si pudiesen entrar desde los montes de Kelalcha algunos grupos de caballería de M'Talza, a fin de hostilizar el paso de camiones e impedimenta.

Las escuadrillas de Lagarza, Moreno Abella y Manzanque, con seis aparatos cada una, efectuaron constantemente reconocimientos y bombardeos sobre el territorio enemigo, teniendo el campo de aterrizaje para reponerse de gasolina y bombas en los campamentos de Dar Drius y Batel.

Los aviones de Avillón y Bristol bombardearon insistentemente la zona de Tazart a Azib-Midar, Guardana, Hanzab y Nador de Beni-Ulisset.

Los cuarteles generales de Sanjurjo y alto comisario presenciaron

Compañía de ópereta
RAMÓN PENA

Olympia

Hoy, a las 6 y a las 10
DEBUT de la primera triple **VICTORIA PINEDO**

EL CONDE DE LUXEMBURGO

Hoy se despide la eminente RAQUEL MELLER

DEL PUBLICO DE VALENCIA

Interpretará entre los números más selectos de su programa:
"Celos", "El ahorcado", "Besos fríos"
"La muerte de la dama de las Camelias"

En el Centro Escolar y Mercantil

Conferencia sobre las Misiones Católicas de China, por el ilustrísimo señor don Fray Manuel Prat, O. P., Obispo y Administrador de Amoy (China)

El último sábado, día 18, tuvo lugar, conforme habíamos anunciado, esta interesantísima sesión, profusamente ilustrada con proyecciones, en que el fervoroso Obispo y Misionero de la esclarecida Orden Dominicana presentó a los católicos valencianos, reunidos en gran número en la anchurosa sala de actos del Centro Escolar y Mercantil, la vida del catolicismo en aquellas remotas regiones, con todas sus dificultades y también con sus consoladores resultados.

Presidió el mismo ilustrísimo señor Obispo, acompañado del señor Trénor (don Leopoldo), muy ilustre señor don Félix Bilbao y reverendo Padre Roberto Redal, O. P. Dió la bienvenida al conferenciante, en nombre del Centro Escolar y Mercantil, el señor Ibarra, enalteciéndole como Religioso, Prelado, español y Misionero, glosando brevemente dichos conceptos. Acto seguido comenzó el señor Obispo su disertación, recordando los deseos de la Santa Sede de que España participe más activamente en el movimiento misionero católico, deseando a los que obedecen los Congresos recientes de Burgos y Madrid.

Presentó a grandes rasgos las dificultades con que tropieza la acción del Misionero en la región de Amoy, que cuenta con vastísimos territorios y una población de ocho millones de habitantes, sin vías de comunicación, salvo los ríos y algunas sendas, y con medios de locomoción escasos e incómodos.

Hizo una interesantísima exposición del carácter chino, con su cortesía exagerada, sus supersticiones y prejuicios, deteniéndose especialmente en detallar las razones que mueven a los chinos al desprecio de la mujer, que clasificó en tres grupos: religiosas, sociales y filosóficas.

Explicó el verdadero aspecto del abandono de las niñas, así como los ingeniosos medios de que se valen los católicos para recoger en sus Asilos de la Santa Infancia a las infelices criaturas. Las proyecciones con que ilustró esta parte de su discurso impresionaron profundamente al auditorio.

En su relato de los medios utilizados por los Misioneros para la difusión de la verdadera doctrina habló de las "beatas" o mujeres piadosas que auxilian a los Misioneros y catequistas; de éstos, que son un apoyo de grandísimo provecho para la propagación de la fe, de las escuelas, y sobre todo hizo hincapié en la necesidad de formar Clero católico indígena, para evitar que el catolicismo sea siempre considerado como algo extranjero y postizo para los naturales del país. Refirió el caso edificante de un verdugo pagano al que la serenidad de un mártir logró convertir al Catolicismo, en el que ha perseverado su familia hasta hoy.

Al hablar de las dificultades hijas de la propaganda protestante, hizo notar que, a pesar de la abundancia de medios materiales con que cuentan los herejes, los chinos prefieren la santidad de vida y pureza de doctrina del Misionero católico. Tomando motivo de ello, exhortó a los católicos a que no confundían la pobreza, que suele acompañar las obras de Dios, con la miseria, poniendo de relieve los resultados mucho mayores que los actuales, que cabría obtener si se dispusiera de medios económicos adecuados.

Los asistentes, que escucharon con vivo interés al ilustre Prelado, le aplaudieron calurosamente al terminar la sesión, que se cerró dando el señor Obispo su bendición a los reunidos.

Los donativos para las Misiones católicas de China pueden ser remitidos al Obispo de Amoy, en la Residencia de los Padres Dominicos de esta capital, donde el ilustre huésped permanecerá todavía algunos días.

Eclesiásticas

Boletín del Arzobispado

El número 1.901, correspondiente al 15 del actual, contiene las siguientes materias:

Circular del reverendísimo Prelado sobre la predicación del Evangelio o Doctrina Cristiana en las Misas de los días festivos.

Otra de la Secretaría de Cámara, ordenando a los señores Curas y encargados de iglesias que en el término de un mes presenten los inventarios que allí se indican.

Cédula de citación del Vicariato General.

Documento colectivo del Episcopado español sobre acción católica, ya conocido de nuestros lectores.

Circular de la Sagrada Congregación de Religiosos sobre reelecciones de Superiores en conventos y casas religiosas.

Real orden del Ministerio de la Gobernación sobre un enterramiento ilegal en Vigo.

Circular del inspector de Primera enseñanza de Gerona acerca de la enseñanza de la Religión en las escuelas primarias.

Peregrinación valenciana a Roma. Colectas, Bibliografía y Nomenclátor.

Nuevo cristiano

El pasado sábado recibió el santo bautismo un negro de 30 años, natural de Mogador, llamado Manuel, y que durante su estancia en el Hospital ha sido convenientemente preparado e instruido en la Doctrina Cristiana, y principalmente en los misterios de la fe. A la ceremonia asistieron el señor director don José Vicente Roger Rubio y su piadosa señora doña Teresa Bonora Llongo, que le apadrinaron, y multitud de amigos que se asociaron a tan feliz acto, en el que recibió los nombres de José Manuel María Teresa, y terminado éste se celebró la Santa Misa, en la que el nuevo cristiano recibió la primera Comunión y durante ella piadosas señoritas cantaron varios motetes. El nuevo cristiano fué muy felicitado y obsequiado con regalos, de los que hizo partícipes a sus compañeros del Hospital.

Enhorabuena a los padrinos, Hermanas, y particularmente, al bautizado.

Unión Apostólica

Con asistencia del reverendísimo señor Arzobispo de la diócesis, su presidente honorario, celebrará el Centro Valencino de Unión Apostólica conferencia extraordinaria, conmemorando el undécimo aniversario de su fundación. Tendrá lugar esta conferencia el martes 21 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en San Juan del Hospital, constanding de los mismos actos y en la misma forma que en los años precedentes.

Los hermanos de fuera de la capital que no puedan asistir, cuidarán de renovar su consagración al Corazón de Jesús, bien solos, o bien en comunidad, allí donde se encuentren dos o más personas para el caso. A los de la capital y pueblos vecinos se encarga encarecidamente la asistencia.

Vacante

Estando vacante en esta Santa Iglesia Basílica Metropolitana una plaza de salmista, por el presente anuncio y con un plazo de quince días, que finirán en 31 del corriente, se convoca a los señores Sacerdotes o seglares que reúnan condiciones y quietan solicitarla, para que acudan a la Secretaría Capitular, donde se les enterará de cuanto al caso interesa.

Valencia 17 Marzo 1922. — El Secretario Capitular.

CHALET-PUIG

En término de ONTENIENTE (junto al Baleario). Se alquila amueblado y por meses. Sitio distinguido y muy próximo a los MANANTIALES. En la misma finca hay pinada, monte, jardín y ensanche para recreo de los inquilinos. Para solicitarlo y más detalles dirigirse a don José Puig, calle Paz, 40, segundo.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Santos Benito, abad y fundador; Berilo y Serapión, Obispos; Filemón y Dominio, mártires. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de San Benito, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la feria tercera.

Se pueden celebrar indistintamente Misas de San Benito y de la feria tercera.

De mañana. — Santos Deogracias, Obispo; Catalina, virgen; Saturnino y Basilia, mártires. Ayuno sin abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de la feria tercera, con sito simple y color morado.

Se pueden celebrar Misas rezadas de «Requiem».

CULTOS

Cuarenta Horas. — Terminan en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la Casa Hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia.

Se descubrirá a las seis.

Adoración Nocturna. — No hay.

Corte de María. — Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

A las once. — Mes. Continúa en la Real Capilla del Milagro, a las doce; en el Salvador y la Sangre, a las ocho, y en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las nueve de la mañana y seis de la tarde.

Novenarios: Continúa en la iglesia de la Compañía, a las seis de la tarde, y predicará el Padre Enrique Mainer, de la Compañía de Jesús.

Continúa en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde, con sermón a cargo del doctor don Vicente Araclí.

A San Benito, abad. — En el monasterio de la Zaidía, a las nueve, Misa solemne, cantada por las Religiosas, y panegírico.

A San Antonio de Padua. — Trece martes. En la parroquia de San Nicolás, a las siete y media, ejercicio con Misa de Comunión y sorteo de medallas.

En San Martín, a las cinco y media de la tarde, ejercicio del tercer martes, con sermón por el Padre Antonio Begues, Sch. P.

Predicación cuaresmal. — Mañana, a las 9'45, en la Catedral, Misa conventual y sermón a cargo del Padre Roberto Redal, cuaresmero de San Esteban.

En San Bartolomé, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás y San Nicolás, a las diez, Misa conventual y sermón a cargo de los respectivos oradores cuaresmales.

Misión. — Continúa en la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente, a cargo de los Padres Redentoristas Tomás Ramos y Juan Goy, a las seis y media y diez de la mañana y siete de la tarde.

El parte oficial del domingo

Madrid.—El despacho oficial de ayer decía lo siguiente:

«Comunica el alto comisario que las columnas de los generales Cabanellas y Berenguer, a las órdenes del general Sanjurjo, prosiguieron el avance en el territorio de los Beni-Said, apoderándose de las alturas de Imelaben y caserío de Auber, respectivamente.

El enemigo opuso tenaz resistencia, vencida gloriosamente por nuestras tropas, entre las que han combatido por primera vez y con gran osadía y pericia los tanques de infantería, que en distintas ocasiones se destacaron gran trecho de las líneas nuestras, originando gran quebranto al enemigo y facilitando nuestra progresión.

También las escuadrillas de aviación han contribuido poderosamente al éxito, bombardeando con eficacia las concentraciones y poblados enemigos.

Las fuerzas rebeldes que se nos han opuesto han experimentado grandes pérdidas y gran quebranto, evidenciando al no hostilizar a las fuerzas que se replegaban a sus bases después de dejar guardadas las posiciones ocupadas.

Ayer mañana, al amanecer, estando descargando en el Peñón de Alhucemas el vapor «Juan de Juanes» el correo y el material que llevaba para su guarnición, recibió inopinadamente tres disparos de cañón, que, produciendo averías en las máquinas y aparatos de gobierno, ocasionaron su inutilización y abandono.

La plaza rompió inmediatamente el fuego sobre los lugares desde donde se habían hecho los disparos, con resultado al parecer, por que inmediatamente fueron acalladas las piezas enemigas que habían iniciado el fuego.

Cuanto tenía que desembarcar el «Juan de Juanes» llegó sin novedad a su destino.»

En el Peñón de Alhucemas

Melilla.—En el combate del Peñón de Alhucemas efectuado ayer se rompió el fuego a las once, alcanzando, como dijimos, algunos disparos al vapor «Juan de Juanes», que se hallaba a 50 metros del lugar de la lucha.

Nuestros cañones hicieron numerosos disparos, haciendo decrecer el fuego enemigo cerca de las dos de la tarde.

Además de las bajas comunicadas hay que añadir la del cabo del regimiento de la Reina Asensio Rey y los soldados del mismo regimiento Miguel Novoa y Pedro González, que resultaron con heridas graves.

El cañoneo del enemigo produjo grandes desperfectos en el edificio destinado a Administración de Correos.

Procedente de Cartagena ha llegado el vicealmirante señor Aznar.

Intereses Católicos (Acción Católica de la Mujer) Conferencias sociales

Esta tarde a las seis, en la Casa de Bethania (Calatrava, 2), dará la tercera conferencia de la serie anunciada el muy ilustre señor doctor don Félix Bilbao, siguiendo el tema propuesto en conferencias anteriores y que tanto interesa a las señoras, referente a asuntos de enseñanza.

Como en las anteriores conferencias, auguramos una asistencia selectísima.

Salón Novedades TEATRO REGIONAL

Hoy, estreno:
L'ánima de Facundo
Grandioso éxito
El bastardo

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cuatro y media, gran partido de pelota, a escalera guardada. Cacahuet, Chato de 14 Estasio y Collil (azules), contra Fallero de Paterna, Chato de Marchalena y Fanalero (rojos).

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Santos Benito, abad y fundador; Berilo y Serapión, Obispos; Filemón y Dominio, mártires. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de San Benito, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la feria tercera.

Se pueden celebrar indistintamente Misas de San Benito y de la feria tercera.

De mañana. — Santos Deogracias, Obispo; Catalina, virgen; Saturnino y Basilia, mártires. Ayuno sin abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de la feria tercera, con sito simple y color morado.

Se pueden celebrar Misas rezadas de «Requiem».

CULTOS

Cuarenta Horas. — Terminan en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la Casa Hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia.

Se descubrirá a las seis.

Adoración Nocturna. — No hay.

Corte de María. — Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

A las once. — Mes. Continúa en la Real Capilla del Milagro, a las doce; en el Salvador y la Sangre, a las ocho, y en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las nueve de la mañana y seis de la tarde.

Novenarios: Continúa en la iglesia de la Compañía, a las seis de la tarde, y predicará el Padre Enrique Mainer, de la Compañía de Jesús.

Continúa en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde, con sermón a cargo del doctor don Vicente Araclí.

A San Benito, abad. — En el monasterio de la Zaidía, a las nueve, Misa solemne, cantada por las Religiosas, y panegírico.

A San Antonio de Padua. — Trece martes. En la parroquia de San Nicolás, a las siete y media, ejercicio con Misa de Comunión y sorteo de medallas.

En San Martín, a las cinco y media de la tarde, ejercicio del tercer martes, con sermón por el Padre Antonio Begues, Sch. P.

Predicación cuaresmal. — Mañana, a las 9'45, en la Catedral, Misa conventual y sermón a cargo del Padre Roberto Redal, cuaresmero de San Esteban.

En San Bartolomé, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás y San Nicolás, a las diez, Misa conventual y sermón a cargo de los respectivos oradores cuaresmales.

Misión. — Continúa en la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente, a cargo de los Padres Redentoristas Tomás Ramos y Juan Goy, a las seis y media y diez de la mañana y siete de la tarde.

Merced Pontificia

Homenaje póstumo a un valenciano ilustre

El primer título nobiliario que ha concedido y firmado el Soberano Pontífice Pío XI ha sido para honrar la memoria de aquel valenciano ilustre, maestro de nuestra Universidad Literaria, que se llamó don Vicente Gadea Orozco, concediéndole a su hija mayor, doña María de los Angeles Gadea e Ibañez, el título de marquesa de Gadea Orozco. En el Breve pontificio se ensalzan las virtudes de aquel modelo de caballeros cristianos y sus relevantes servicios a la Religión en la cátedra, en el Senado, en el Consejo de Instrucción pública y, sobre todo, en la presidencia de la Academia Científico-Literaria de la Juventud Católica, y otro compatriota insigne, el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Benloch, Arzobispo de Burgos, amante como ninguno de Valencia y de sus glorias, admirador de las relevantes cualidades de aquel presidente de la Academia de la Juventud Católica, con quien compartió los imponderables trabajos de tan docta Sociedad, y a quien le unió estrecha e íntima amistad, hizo llegar hasta el Trono del Soberano Pontífice los méritos y virtudes que adornaron a aquel estimado varón, y la Iglesia, siempre generosa, espléndida y amante de sus preclaros hijos, por la autoridad de sus Pontífices, y en el caso presente por la de Pío XI, que felizmente dirige sus destinos, premió en la persona de la virtuosa hija los méritos y servicios del padre, perpetuando a la vez su memoria con el título de marquesa de Gadea Orozco, ilustrando tres apellidos de aquel benemérito patrio.

La distinguida señora doña María de los Angeles Gadea e Ibañez, viuda de Vidal Pozuelo, marquesa de Gadea Orozco, es digna de la pontificia merced, por sus virtudes y talento, y sabrá sin duda conservar la herencia moral de su inolvidable padre, con lo que dará lustre brillante a tan honroso título.

Reciba la ilustre dama nuestra más sincera y respetuosa felicitación, que hacemos extensiva a nuestro por tantos títulos amado compatriota el eminentísimo señor Cardenal Benloch, por su feliz iniciativa.

HACE FALTA personal de imprenta en Bilbao

Distintos cargos: Regentes, ajustadores, cajistas, lynotipistas, estereotipadores, maquinistas, etc., etc. Buenos sueldos. Dirigirse a "El Nervión", "El Pueblo Vasco", "La Gaceta del Norte", periódicos de Bilbao.

Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

AYUNTAMIENTO
C. ARZOBISPO MAJAZAL

151
C. FRALLE

C. de SAN VICENTE

C. de la Sangre

SITUACION DE LA CLINICA

GANCER

Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, tías y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo), voltios, 250.000. Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia.

SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent.º

Fábrica de dulce seco Plaza del Mercado, 55 "LA CASA DEL AZÚCAR"

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMÓN M. FERNÁNDEZ, SAN VICENTE, 111, entrepuerto, VALENCIA.

El nuevo método Paris, es el único...

Para imponer ca perfectamente muy bien retirado su práctica y más, referencias Para más inform Tratamiento H

Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

AYUNTAMIENTO
C. ARZOBISPO MAJAZAL

151
C. FRALLE

C. de SAN VICENTE

C. de la Sangre

SITUACION DE LA CLINICA

GANCER

Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, tías y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo), voltios, 250.000. Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia.

SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

ES

PRENSA
GACETA D
Inserta las sig
nes:
Fijando para
decisión parcial
Cortes por los d
roy (Salamanca)
Concediendo i
dos al capitán d
Arturo Perillom
Ampliando el
en el cuerpo de
Estado en fer
EN LOS M
PRESE
El señor Sánc
festó esta mañan
que ayer se entr
Maura para dar
acuerdos adopta
Consejo.
La entrevista s
ambiente de gran
Añadió que ha
ma de don Alfo
nombrando fiscal
Cuentas al señor
y comisario de
Trías, resultand
bio de destinos.
Preguntó un
Sánchez Guerra
ficias de Mairue
te contestó:
—Sólo conozco
la Prensa.
Mañana zar
mas el acorazad
la defensa de la
Añadió que h
una real orden
nizable la com
por el general F
pañó al infante
viaje a las fiest
Perú.
GRACIA Y
El señor Bertr
nifestó que habi
ma de don Alfo
horizándole nara
Cortes el proyect
do el Código de
El señor Fern
festó que no ten
Un periodista
hay algo nuevo?
El ministro:—
que ya saben us
de Alhucemas r
sobre el Peñón
Las baterías d
laron inmediata
al silencio a los
El Gobierno h
nias medidas, e
guerra a aquellas
fensa de la cost
Añadió el m
bia vestido la o
por ser el santo
Eugenio, hijo de
mando.
El día
El general P
despidió esta m
fonso.
Mañana mar
para hacerse cal
patrimonio gene
Don Alfonso
al coronel señor

MAE

Para impo
ca perfectamente
muy bien retir
su práctica y
más, referencias
Para más inform
Tratamiento
H

El nuevo método Paris, es el único...

Para imponer ca perfectamente muy bien retirado su práctica y más, referencias Para más inform Tratamiento H

Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

AYUNTAMIENTO
C. ARZOBISPO MAJAZAL

151
C. FRALLE

C. de SAN VICENTE

C. de la Sangre

SITUACION DE LA CLINICA

GANCER

Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, tías y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo), voltios, 250.000. Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia.

SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

El nuevo método Paris, es el único...

Para imponer ca perfectamente muy bien retirado su práctica y más, referencias Para más inform Tratamiento H

Comerciales

MERCADOS REGIONALES
Alcañiz (Teruel)
Hace muy buen tiempo, pues ni las noches son frías.

Bristol: Naranja, 94 cajas y 15.051 medias.
Cardiff: Naranja, 40 cajas y 14.054 medias.

NUESTRA EXPORTACION
Embarque de frutas durante la pasada semana:
Londres: Naranja, 326 cajas y 54.822 medias; cebollas, 95 cajas.

MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía:
Liverpool, 18.

Newcastle, 18.
Naranjas
Venta de los vapores «Ternesjaer» y «Frierfjord».

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofer:
Londres, 18.

CAMBIOS EXTRANJEROS
Del Colegio de Corredores de Valencia
Paris, vista, cheque banq. 58 20 %.

Latón y cobre
SARTENES GRIFERIA
JOSE MARTINEZ Y COMPANIA
C. de Játiva, 56 (junto plaza Toros)

Aires del campo

Digan lo que quieran los maestros de la caduca política española, van imponiéndose los nuevos moldes; la agricultura nacional, primera de las fuentes de nuestra riqueza...

Se desea
alquiler entepiso, principal o primero, en calle céntrica.
Detalles: Paquetaría La Campaña, Colchoneros, 2.

Señoras, caballeros
La faja GLENARD quita la obesidad y da al cuerpo soltura y gallardía.
Cruz Blanca - P. Mariano Bealliere, 5

SIEMPRE LO MISMO
TODO PARA NUESTROS CLIENTES
Continuamos ofreciendo a nuestros consumidores precios tan reducidos en todos nuestros artículos...

Artículos
ALEMANES
Lapiceros primera, 0,50 docena.
Lapiceros Ruber, 0,75 id.

Se desea
Industrias eléctricas valencianas
Gálvez, ingeniero
Teléfono 431, Espartaco, 4, Valencia

Subasta
A las nueve horas del día tres del próximo mes de Abril, bajo la presidencia del Sr. Cura (Arco Dr. D. Rosendo Vial), se vendrán en subasta pública...

Se desea
Banco Hipotecario de España
Delegación en Valencia
Prestamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años...

El gran sabio, ABATE HAMON,
ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedad del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Biliares, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tosa, Bronquitis, Estreñimiento, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado.

“La Defensa del Acreedor”
Calle del Pintor Sorolla, núm. 1, entlo., Valencia
Este Centro se encarga de la ADMINISTRACION de líneas y hace anticipos de alquileres cuando se desea.

IMAGENES y ALTARES
Para adquirirlos, recomendamos los realizados y acreditados talleres de José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA

Restaurante económico
Abono de 30 comidas, 24,75 pesetas, 8 platos, pan, pañero y entremeses; cubiertos a 110, 1,50 y 2 pesetas, servicio a la carta.

Arboles de confianza
Director y propietario, J. J. Lluca
Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial.

Almacenes Catalanes - C. Guerrero, 37 (antes Calabazas) - Apoderado: JOAQUIN VIGO
VENDE los TEJIDOS DIRECTAMENTE de FABRICA al PUBLICO
Géneros blancos
Cubrecamas
Sábanas
Lutos
Toallas

Otra Prens...
Más acerca de...
Aunque se esfu...
En conservar...
quilo, en es raro...
sidad, sobre todo...
ge a los elementos...
y frecuentem...
sas se desbordó...
lenguaje colérico...
La Prensa de...
fuente informativa...
para los demás...
Soviets en las...
«Gobiernos»,...
rias, principales...
Comité ejecutivo...
que se titulará...
«Investia» (ala...
«Prawda» (ela...
principales proce...
siones y noticias...
cos de segundo...
La Prensa roma...
vá lejos de tener...
lancia que la de...
cual, en cierto m...
ficio y reproduc...
número cualquie...
nos provincianos...
tiene más que te...
telegramas, info...
denes y decretos...
das, pero sin n...
acontecimientos...
ros de interés...
«Ecos con pocos...
ejemplo, «Wielk...
diario que se pe...
nez de Podolia...
con una poblaci...
tidad a la de G...
no tiraba más q...
res al día, seré...
bierno, que oier...
rán por defecto...
soria comparada...
rios de Moscú...
primido y reem...
wona Prawda»...
niana o pequeño...
Verdad Roja),...
mité ejecutivo d...
ta del distrito...
bierno territorial...
2.600 ejemplares...
Los artículos...
rícticos de la...
producción de...
cial de Moscú...
con más o menos...
das las ciudades...
janas que se hall...
las vías de com...
sa local no p...
da a la de te...
cuanto que la...
lletines y otros...
no hace la...
Por dichos m...
periodísticos de...
desdén, y no...
er de todo inte...
Prensa de...
gran importan...
lectores.
En casi todas...
las cuales existe...
dispone de med...
estampación, a...
nes, que compr...
escritos posibles...
volante, el...
breve periódico...
gracia, «Ukro...
hasta los diarios...
y otras ciudades...
La Prensa p...
Victimismo es...
dirige a públic...
fidatiles; una...
dedica a las po...
son las prepo...
otra se reparte...
mente, en lo...
pecialmente...
a hombres...
nes de ambos...
especial destina...
ricos, como a...
les, etc., etc...
ciones de prop...
falso.
Desde el pu...
dación y en...
tas medidas de...
ta, estos perí...
da no dejan...
dos los materi...
ojos de los...
adaptan mar...
pología y a la...
tal o cual grup...
do, un guardi...
aldeano, por...
posean, p...
ningún esfuer...
profundamente...
completo de...
este lo redacta...
falso.
Además encue...
samente lo...
lo personal, lo...
en su vida...
escritores y...
des sencillos...
dable que esta...
confeciona...
mento a los...
tes a pensar y...
sean económic...
los, únicam...
el punto de...
también bolch...
Como me...
pugnada se...
Krasnaya...
Rojo», pe...
mo indica su...
soldados, a...

Otros detalles de la Prensa rusa bolcheviquista

Más acerca de la Prensa oficial. Aunque se esfuerza, de ordinario, en conservar tono serio y tranquilo, no es raro que se vea nerviosidad, sobre todo cuando se dirige a los elementos antibolcheviquistas, y frecuentemente, en estos casos, se desborda en violencias y en lenguaje colérico.

La Prensa de la capital es la fuente informativa y de inspiración para los demás periódicos de los Soviets en las demás provincias o «Gobiernos», como allí se titulan las principales divisiones territoriales. Los dos grandes órganos del Comité ejecutivo central de Moscú, que se titulan, respectivamente, «Isvestia» («Las Noticias») y «Prawda» («La Verdad»), son los principales proveedores de informaciones y noticias para los periódicos de segundo orden.

La Prensa rusa de provincias está lejos de tener la misma importancia que la de la capital, de la cual, en cierto modo, es sólo su reflejo y reproducción. Por esto, un número cualquiera de los órganos provincianos, casi nunca contiene más que telegramas y radiotelegramas, informaciones, las órdenes y decretos de las autoridades locales, pero sin ninguna crónica de los acontecimientos locales. Desprovistos de interés, cuentan esos periódicos con pocos lectores. Así, por ejemplo, «Wisk» («Las Noticias»), diario que se publicaba en Kamez del distrito de Pódolia, ciudad ucraniana, con una población similar en cantidad a la de Gijón o de Oviedo, no tiraba más que 1.100 ejemplares al día, según datos del Gobierno, que ciertamente no pecarán por defecto, que es tirada insignificante comparada con la de los diarios de Moscú. «Wisk» ha sido suprimido y reemplazado por «Zewona Prawda» (que en lengua ucraniana o nequeño ruso, significa «La Verdad Roja»), es órgano del Comité ejecutivo del partido comunista del distrito de Kamez, del Gobierno territorial de Pódolia, y tira 2.000 ejemplares cada día.

Los artículos de fondo en los periódicos de las provincias, son reproducción de los de la Prensa oficial de Moscú, y como ésta llega, con más o menos facilidades, a todas las ciudades y aldeas, por telégrafos que se hallan de las principales vías de comunicación, la Prensa local no puede hacer competencia a la de la capital, tanto más cuanto que la de Moscú inserta folletines y otros trabajos literarios, y no lo hace la Prensa provincial.

Por dichos motivos, los órganos periodísticos de las provincias se desdibujan, y no sin razón, por carecer de todo interés.

Prensa de propaganda.—Tienen gran importancia, como verdán los lectores.

En casi todas las poblaciones, en las cuales existe una imprenta y se dispone de medios técnicos para la estampación, aparecen publicaciones, que comprenden toda clase de escritos posibles, desde la «hoja volante», el «número único», el breve periódico anunciador, verbi gratia, «Ukrosta», en Ucrania, hasta los diarios de Moscú, Kieff y otras ciudades, de mayor tirada.

La Prensa propagadora del socialismo es, de todas clases, y se dirige a públicos de distintas categorías; una parte de aquella se dedica a las poblaciones rurales, que son las preponderantes en Rusia; otra se reparte, no menos profusamente, en los centros obreros, especialmente en fábricas y talleres, a hombres y mujeres y a los jóvenes de ambos sexos; hay Prensa especial destinada a los funcionarios, como a las clases intelectuales, etc., etc. Todas estas publicaciones de propaganda son gratuitas.

Desde el punto de vista de educación y en calidad de excelentes medios de agitación comunista, estos periódicos de propaganda no dejan nada que desear. Todos los materiales puestos ante los ojos de los lectores y lectoras, se adaptan maravillosamente a la psicología y a la manera de pensar de tal o cual grupo social. Un soldado, un guardia rojo cualquiera, un albañal, por escasa instrucción que posean, pueden leer u oír leer, sin ningún esfuerzo, e interesándose profundamente, todo el número completo de un periódico, porque éste lo redacta siempre un buen periodista u un escritor de nota.

Además encuentra en el periódico bolchevique lo que le interesa de modo personal, lo que puede ser útil en su vida diaria. Ciento que los escritores y redactores cobran grandes sueldos por su labor. Es indudable que esta Prensa, tal como se confecciona, «inclina sistemáticamente a los lectores y a los oyentes a pensar y a ver las cuestiones, sean económicas, políticas o sociales, únicamente consideradas desde el punto de vista comunista o del régimen bolcheviquista.

Como modelo de órgano de propaganda bolchevique se destaca «Krasnaya Armia» («El Ejército Rojo»), periódico diario que, como indica su título, se dedica a los soldados, a la guardia roja. «Kras-

Teatro Principal

HOY A LAS 8 TARDE Y 10 NOCHE

Despedida de Raquel Meller

Gran programa

Jueves 23, sábado 25 y domingo 26 a las 8 y media de la tarde: 3 grandiosos conciertos 3

Hoy quedará cerrado el abono.

Eslava MODA: LA ENEMIGA

Hoy, a las 8 tarde

El Cristo pobre (Estreno)

A las 10 noche

Con asistencia de su autor, don Carlos Jaquetot

Crónica teatral

Beneficio de Raquel Meller

Nuestro primer coliseo ofreció anoche brillantísimo aspecto, e igual que en las grandes solemnidades, el público de buen gusto acudió a admirar la delicada y fina belleza artística de la primera estrella del cuquet, Raquel Meller, que celebró su beneficio.

La beneficiada puso toda su voluntad en complacer al distinguido público, y después de innumerables cuquets, ejecutó «La muerte de la Dama de las Camelias», siendo ovacionada, y al finalizar cayó sobre la escena una lluvia de flor formando una espesa alfombra.

Si la eminente artista no tuviera la certeza de que en Valencia se la admira, el homenaje de anoche sería suficiente para sentirse satisfecha.

Cognac BERTHA

Gacetas

La tos, catarros, bronquitis, etcétera, se curan radicalmente con el Benzogomol. Antigua farmacia del doctor Greus.

La familia de Orrico y Vila está de plácemes, pues el día de San José fué pedida la mano de la hermosa y gentil señorita doña Pepita Vila Jimeno, hija de doña Desamparados Jimeno, viuda de don José Vila, por el acreditado y laureado orfebre don Manuel Orrico, para su hijo el joven artista don Miguel, cruzándose, como es costumbre, valiosos regalos. Nuestra enhorabuena a tan distinguidas familias.

Interesada la Institución Mercantil de Previsión y Socorros, por el número de viajeros de comercio que la integran, en apoyar toda exposición de derecho que facilite sus gestiones mercantiles, hasta conseguir y afirmar el esfuerzo y la obra que este propulsor de la riqueza del país realiza, ha dirigido a Madrid el siguiente despacho: «Presidente Institución Mercantil de Previsión y Socorros a ministro de Fomento.—Madrid.—Prestando esta Institución atención preferente intereses clases mercantiles, se adhiere con requerida solicitud a expuesta demanda y gestiones practicadas Real Sociedad Viajantes y Comisionistas de España, reconociendo que, concesión en favor intereses económicos viaje, permitirá eficaz propaganda comercio e industria nacional.»

PATRONATO

En las dos sesiones del domingo se estrenaron en este bonito teatro dos piezas valencianas, tituladas «El millor só» y «La comissió de la falla», de los obreros señores Ripoll Llácer y Esteve Victoria.

Ambas obreras fueron muy del agrado del numeroso público, que celebró y rió francamente las situaciones y los chistes de que están muy bien nutridas. «El millor só» contiene una moraleja de simpático desenlace, desarrollada con gran habilidad por Ripoll, y en «La comissió de la falla», el amigo Esteve Victoria, que sabe mucho de estas cosas, ha hecho, con gran fidelidad y perfecta exactitud en el lenguaje, una acabada copia de tipos y escenas falleros, arrancados de la realidad.

Los autores fueron muy aplaudidos y llamados a escena al final de sus respectivas producciones, que indudablemente veremos otras veces en el cartel.

En el éxito de los estrenos tuvieron principalísima parte los señores Balaguer, March, Guinot, Roig, Rubio, Rodrigo, Ten, Bayona y Pardo, que realizaron un meritísimo trabajo, por lo que fueron también muy aplaudidos. La enhorabuena a todos.—O.

ANTONIETA—Cousés. Sucesora Rosal Chamuel. Cruz Nueva, núm. 4.

Nuevos al por mayor y menor

Exarchs, 13

PIANOS GÓMEZ

EXCELENTE SUONIDO EN PIANOS G. MAESTRO CHAPL 3

Hemos recibido la Cuenta general y balance de la Caja rural y Sindicato Agrícola de Torrente, con profusión de datos estadísticos que demuestran el estado floreciente de esta importante institución, que cuenta ya con quince años de existencia.

Vida cultural y social

Universidad

Mañana, a las doce, en el aula número 10 disertará don Clemente Carrasco Torromé, sobre el tema pedagógico «La disciplina en la escuela; su influjo en la vida post-escolar».

El acto es público.

Un nuevo favor de la Venerable Madre Sacramento

Por estos mismos días, hace seis años (1916), comenzó la peregrinación de devotos que acuden por varios centenares cada día a visitar el sepulcro de la Madre Sacramento, con motivo de la repentina curación de Francisca Fabado, que desde 1909 estaba ciega, y recuperó el sentido de la vista junto a los preciosos restos de la venerable sierva de Dios. Desde entonces han tenido lugar diversas curaciones, muy notables, alcanzadas por intercesión de la santa vizcondesa de Jonbalán, de algunas de las cuales hemos dado cuenta en las columnas de nuestro periódico, con mucho gusto de no pocos de nuestros suscritores.

Hoy vamos a narrar otro hecho que el mes pasado abastiguó la que lo recibió, en la visita que hizo al sepulcro de la Venerable Madre Sacramento, para dar gracias a Dios por el beneficio de la salud recuperada.

Doña Dolores López, de 57 años de edad, casada y vecina de Picasent (Valencia), hacía más de un año padecía un tumor en el vientre, que la ocasionaba grandes molestias, llegando, por último, a impedirle que se ocupase en faena alguna, y causándole un continuo malestar y el insomnio. El médico de la población la dijo que era un quiste lo que tenía en el vientre, y era necesario hacer una operación y extirparlo. La enferma, temerosa de semejante operación, dejaba pasar días y tiempo, mientras el tumor maligno iba desarrollándose, cada vez más, de suerte que la hinchazón ya se hacía deformemente visible.

Llena de pesadumbre y continua tristeza, y volviendo a las importunaciones de parientes y personas amigas, se resolvió a visitar a otros dos médicos, quienes la dieron idéntico dictamen que el facultativo de Picasent, y la recomendaron urgentemente que se hiciera operar, dándole uno de ellos una tarjeta de recomendación para el acreditado operador y catedrático de Medicina de Valencia, doctor Modesto Cogollos. Inútil es decir que su operación quedó sumergido en la más profunda tristeza y amargura, al ver que no podía escapar de una operación quirúrgica, a la que sentía una repugnancia y horror invencibles. Aquella misma noche, antes de acostarse, oró con todo el fervor de su alma, pidiendo al Señor por intercesión de la Madre Sacramento, que le curase.

Pues es de saber que meses atrás, unas señoras la dieron noticia de la Venerable, aconsejándole que acudiese a ella por remedio, pues muchos recibían grandes beneficios por su mediación; y la enferma, habiéndose procurado cuanto antes una estampa, no cesó desde entonces de invocarla, o para decirlo con sus mismas palabras: «Siempre la tenía en el corazón y en los labios, encomendándome a ella, con mucha fe de ser escuchada.»

la caridad; fuera este... no se toma desagraviar a... r la felicidad de hombre... de españoles, dando... o socializando fincas... ercentando el valor real... mas en progresión geo... volviendo al mismo tiem... finísimo y amiguelar... Hacienda nacional por... cación de cultivos y pro...
el Gobierno de la ma... problema de vida o... ctiven la caridad los... las normas del inm... (III) en su carta magna... y seguramente los no... r por ese camino, y por... quedarán agraciados... r Dios y por su Patria...
J. García Suñer, Pbro... el Duc, 16-3-922.

as, caballeros... ARD quita la obesidad y da... sutura y gallardía...
P. Mariano Beulliere, 5

DA DEL PALAU
5 céntimos caja... a de Fontibre... muy útil en las enfermedades... gativo...
RA YODONICA... pesetas frasco...
del Palau, -- Valencia

esea
primero, en calle céntrica... na, Colchoneros, 2.
DA DEL PALAU
5 céntimos caja... a de Fontibre... muy útil en las enfermedades... gativo...
RA YODONICA... pesetas frasco...
del Palau, -- Valencia

esea
primero, en calle céntrica... na, Colchoneros, 2.
DA DEL PALAU
5 céntimos caja... a de Fontibre... muy útil en las enfermedades... gativo...
RA YODONICA... pesetas frasco...
del Palau, -- Valencia

ante
las 11 las Baleares, admite... is. Referencias inme... o personalmente a Hele... lominio, 5, a., Valencia.

confianza
D. J. ement Lucía
D. J. ement Lucía
D. J. ement Lucía

mediterránea
para los puertos de España... desde Valencia a Málaga, Vigo, Villagrá (Guipuzcoa), Bilbao, Santander, Almería, Melilla, Ceuta...
mitiendo carga y pasaje... nel para Baleares... las 20, para Ibiza, y los jueves...
al para Barcelona... rcos y sábados a las 10...
rtos del Mediterráneo, rtes y Canarias... a mes. Admitiendo carga...
nglaterra e Italia... convencionales. Min...
de la Compañía en Va... de Poniente, A...
3.028, 3.253 y 3.048

BLINCO VIGO
BLINCO VIGO
blanco, 8'25;
color, 8'25;
color, 9;
color, 11;
de 1'20 pesetas,
de 1'30,
de 1'40,
de 1'50,
de 1'65,
de 1'75,
de 90 centímetros, 1'50,
de 90 centímetros, 1'75.

Esta fe la avivó más y más aque...
lla noche, sobre un mar... y ya... en el lecho, decía con gran... to y repetía con lágrimas: «Madre Sacramento, ¿será posible que... comités que me operen? No, no lo permitáis; curadme, pues... Con estos coloquios, angustias, temores y esperanzas quedé... diada, y de allí a poco, sobre las on... de la noche, desperté con una alegría y bienestar inesplicables, indicios del favor recibido; puse las manos en el sitio de la hinchazón y del mal, y ¡oh, prodigio!, hallé que habían desaparecido y que ella estaba curada.
Un torrente de lágrimas de gozo fué la primera demostración de agradecimiento a su bienhechora, la Venerable Madre Sacramento, y no mucho después postrábase ante el sepulcro de la Venerable para darle gracias, y daba cuenta circunstanciada de cuanto acabamos de escribir.

Gacetillas teatrales

MAÑANA

Mañana miércoles, estreno en este teatro de la zarzuela del señor Moyrón, música del eminente maestro Serrano, «Los leones de Castilla». Para esta obra presentarán los afamados escenógrafos señores Pastor y Rovira y Salvador Peris, hijo, artísticos decorados.

En la presente semana, estreno de la historieta cómica-lírica en un acto y tres cuadros, de los señores Polo y Romeo, música de los maestros Quisland y Barrera, «Las tres cosas de Juanita», cuyo estreno en Madrid obtuvo un resonante éxito.

Adelantarse los ensayos del sainete de los celebrados señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, ilustraciones musicales del maestro Guerrero, «El número 15», cuyo estreno se verificará muy en breve.

Hoy, por tarde y noche, se pondrá en escena la preciosa ópera «El conde de Luxemburgo», para debut de al primera tiple Victoria Pinedo, que viene precedida de gran reputación como artista y mujer de belleza y elegancia notables.

Mañana, a las diez de la noche, estreno de la zarzuela de Ramón Peña y el maestro Eduardo Granados, «La ciudad eterna», que acaba de estrenarse con enorme éxito en el Tivoli, de Barcelona, corroborando éste el que tuvo en Madrid cuando la estrenó Peña.

El maestro Granados, ya conocido de nuestro público por otras partituras suyas que lograron un resonante éxito, dirigirá la orquesta, para lo cual llegará esta tarde, en el rápido de la Ciudad Condal.

LIRICO

Martes 21 de Marzo

1. La divertida comedia en cuatro partes
La noche maldita
por los aplaudidos
Eddie Lyons y Lee Moran

2. EXITO INMENSO de la soberbia novela,
El puente de los suspiros
Triunfal interpretación de
Antonieta Calderari con
Luciano Albertini

3. ESTRENO de la deliciosa comedia dramática,
LA CRISALIDA
por la encantadora actriz neoyorkina
Mabel Taliaferro

4. Estreno de nuevas informaciones de
Marruecos
Mañana miércoles: Estreno del nuevo episodio de

El puente de los suspiros
JUEVES MODA, sensacional estreno.
Lunes 27: Estreno de la grandiosa serie francesa
La carta fatal
Adaptación de la conocida novela del laureado escritor francés
Gastón Lerque
Dirección del famoso RENÉ NAVARRE.
Serie de grandes exclusivas
VERDAGUER

Cine Sorolla
Programa para hoy
Una película del natural, titulada
EL TALCO
Definitivo éxito de la sentimental película de gran interés y de insuperable arte, titulada
La retreta
Drama en cuatro partes, interpretado por los célebres artistas
Alberto Colla y Alfonso Casini
Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,
A Dandy le gustan todas

Leche condensada

“La Lechera”

Reune todas las ventajas de la leche fresca, sin ninguno de sus inconvenientes.

De venta, en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Apolo

HOY martes 21 Marzo
Compañía Plana-Diaz

Tarde a las 6 MODA

Puebla de las Mujeres
por Antonia Plana, Emilio Diaz, etc, etc.
Presentación del notable literato valenciano

Don FEDERICO GARCIA SANCHEZ
TEMA: EL VALS
(Con ilustraciones musicales)
Noche a las 10

LAS DE CAIN
Mañana miércoles, tarde y noche,
BENEFICIO de Antonia Plana
En cuerpo y alma
Estreno del apropiado cómico-lírico,
FEMINA KURSAAL
y DEBUT de la NUEVA ESTRELLA
Antonia Plana
con divertidos y nuevos cuquets.
Se despacha en contaduría.

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR
Hoy, extraordinario programa de gran éxito, hoy

EL MAQUINISTA
Sensacional película dramática.
SEXTO CAPITULO de la colosal,

Los tres mosqueteros
El cual se subtitula
El baile de los regidores
Suntuosa fiesta, en la cual debe la reina de exhibir los famosos herretes, lo que da motivo a momentos de gran intensidad dramática.
Completará esta gran sesión la cómica
Boda al vapor
PRECIOS DE COSTUMBRE
Jueves: Séptimo episodio de
Los tres mosqueteros

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR
Hoy, extraordinario programa de gran éxito, hoy

EL MAQUINISTA
Sensacional película dramática.
SEXTO CAPITULO de la colosal,

Los tres mosqueteros
El cual se subtitula
El baile de los regidores
Suntuosa fiesta, en la cual debe la reina de exhibir los famosos herretes, lo que da motivo a momentos de gran intensidad dramática.
Completará esta gran sesión la cómica
Boda al vapor
PRECIOS DE COSTUMBRE
Jueves: Séptimo episodio de
Los tres mosqueteros

AL CERRAR

Barcelona

Barcelona, 20.

Bolsa	Bolsita
Interior.	85'50
Ext.	—
Colonial.	—
Ac. Ferroc. Norte.	60'85
Alcant.	60'90
Andaluz.	48'00
Orense.	—
Oblig. Adheridas.	60'25
Fr. nos.	58'40
Libras.	28'29
Marcos.	—

En la plaza de las Arenas

Se han lidiado seis toros de Albarán, por Fortuna y Marcial y Pablo Lalandá. Como el tiempo estaba lluvioso, suponía el público que se iba a suspender la corrida, por cuyo motivo la entrada es muy floja. Empezamos doce minutos más tarde, porque Fortuna se niega a salir si no le contratan para otra corrida. El comandante de la fuerza le obliga a salir, diciéndole que no es hora de discutir eso. Primero. Con muchas libras y corto de púas. Fortuna veroniquea con mucho movimiento. El animal es bravo y codicioso. Toma tres varas por dos caídas y cero bajas. En quites, uno muy bonito de Marcial y otro bueno de Pablo Lalandá. Bien banderilleado por Pepín y otro peón, pasa a manos de Fortuna, quien hace una faena algo movida con la muleta y da un pinchazo. Más mantazos, y media pesquera. Descabella y se dividen las opiniones. Segundo. Bien de carnes, pero corto y abrochadillo de peines. Ovación a Marcial por unas verónicas preciosas. El toro se arranca de lejos y toma siete varas, por dos caídas y una baja. En el segundo tercio se declara huido, y lo panean de mala manera Pelucho y otro peón. Además de huido es manso, y Marcial nada puede hacer con el trapo rojo. Aprovechando se mete tres veces, y acaba de media buena. Caer el toro, lo levanta el puntillero, y nos eternizamos descabellando, oyendo un aviso. (División de opiniones, pero dominan las palmas.) Tercero. Bonito y bien puesto. Con bravura, poder y codicia recibe cuatro varas, desmontando siempre. Hay una baja. Pablo Lalandá lancea con valentía y oye palmas. Bien papeado por Garrido y otro peón, hace Pablo Lalandá una maravillosa faena de muleta por naturales, de cabeza a rabo, molinetes y rodilla en tierra. (Ovación y música.) Se mete bien y deja media en su sitio. Repite con otra superior y descabella a pulso. (Ovación y petición de oreja.) Cuarto. También muy bonito y bien puesto, y además muy bravo. Cuatro varas, tres caídas y cero bajas. Panean con fatigas Pepín y otro peón, demostrando el peonaje un miedo atroz. También tiene un pánico extraordinario Fortuna, que acaba de media atravesada a la media vuelta, interesándole un tendón. Descabella. Hay una de pitos y adjetivos que mete miedo. Al ser arrastrado el toro es aplaudido. Quinto. Bien de tipo y de cuerna. Marcial le obsesga con varias verónicas bonitas. (Palmas.) El toro es bravo, pero sin codicia. Tres varas, por una caída y cero bajas. Panean bien Lucas y el hermano de Lalandá. Marcial empieza con un gran pase de rodillas; da luego dos pases más, también de rodillas, y uno natural, estupendo. (Ovación y música.) Sigue por altos, hecho un maestro, siempre cerca y seguro. Dos pases rodilla en tierra, y metiéndose como una vela deja una entera, buena y media magnífica. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.) Sexto. Menos toro que los anteriores. Pablo Lalandá lancea con valentía. (Palmas.) El bicho es bravo. Toma cuatro varas, desmonta una vez y mata tres peños. En quites, Marcial. Panean con mucho trabajo los chicos de Pablo Lalandá. Y éste muleta con muchas agallas y agarra media superior y un buen pinchazo. (Palmas.)

Protestas en un partido de foot-ball

Ayer se jugó en el campo Español un partido para disputarse los segundos puestos entre los equipos Español y Español. Cuando el primero tenía tres goles por uno hubo de suspenderse el partido, por desavenencia de uno de los árbitros, que fue agredido por un jugador, quien fue obligado a la guardia civil a intervenir, despidiendo al público.

A operaciones

Se ha dispuesto que salga para el peñón de Vélez de la Gomera una batería de morteros de nueve centímetros.

El director de Primera enseñanza

Esta mañana, en el expreso, ha llegado el conde de Garelano, director general de Primera enseñanza. Mañana dará una conferencia en la Feria-Muestrario. El miércoles regresará a Madrid.

Tumultos por el reparto de limosnas

Un rico propietario fallecido dispone en su testamento que una considerable parte de su cuantiosa fortuna se repartiese entre los pobres. El albacea testamentario, que vive en la calle de Bailén, eligió el día de ayer para cumplir la cláusula. A media mañana, en casa del albacea, la cola que se formó era más numerosa que la de los estancos en los días de saca. A cada pobre se le entregaban 50 pesetas, y fueron tantos los que acudieron a por la limosna, que se originó un gran tumulto, en el que intervino la policía, suspendiéndose el reparto. Esta mañana se reanuda la entrega de las limosnas; pero de nuevo se amotinó la gente, y la benemérita tuvo que dar varias cargas. En las primeras horas de la tarde aún patrullaban los guardias de Seguridad de caballería para disolver a la gente, que se lamentaba de haber llegado tarde.

Ex ministro italiano

Anoche llegó, procedente de Madrid, el ex ministro italiano don César Nava, al que esperaban las autoridades, con el cónsul y colonia de Italia. Anoche visitó al señor Martínez Anido, y esta mañana cumplimentó al alcalde. El señor Nava dará una conferencia mañana por la tarde, en el Palacio de la Feria de Muestras.

Régreso

Han regresado los representantes de los Sindicatos libres, que fueron a Madrid a presentar al Gobierno el proyecto de Sindicación profesional. Vienen satisfechos del resultado de su viaje.

Vista causa

En la Sección tercera de la Audiencia se ha visto hoy la causa contra Francisco García Ródenas, por asesinato frustrado en la persona del contratista Juan Coll. El fiscal pedía 17 años y 200 pesetas.

Servicio postal aéreo

A las 12'30 ha llegado, procedente de Palma de Mallorca, un hidroavión, pilotado por el aviador señor Colomer. A las once salió para Palma. El recorrido que ha hecho en hora y media cuesta ocho horas a los vapores de la Isla Marítima. Con este viaje se inaugura el servicio de correo aéreo. A las tres regresó el hidroavión, propiándose el señor Colomer llegar a Palma a las 4'20.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 20.

4 por 100 interior.	69'00
4 por 100 interior fin mes.	69'00
5 por 100 amortizable.	93'75
4 por 100 amortizable.	69'00
Banco de España.	531'00
Tabacaleras.	275'50
4 por 100 exterior.	85'15
Francos.	58'10
Libras.	28'29
Marcos.	2'25

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario, desde Tetuán, comunica que las baterías rifeñas de la costa frente a Alhucemas rompieron el fuego contra la plaza, sin que hasta ahora pueda precisarse la eficacia e importancia del fuego. Las baterías de obuses de la posición respondieron, apagando las piezas que tenían situadas en el castillo. No ocurre novedad importante, pues la plaza está abundantemente provista de municiones, víveres y agua y hará frente a cualquier situación, apoyada eficazmente por la escuadra, situada en la bahía. Igualmente el Peñón de la Gomera fue también hostilizado, sin que hasta ahora revista importancia la agresión de los rifeños. En Melilla, las fuerzas del ge-

neral Berenguer, desde Dar Drius han establecido dos nuevas posiciones, una a la izquierda de la línea de Ichdiuguen-Ancart y otra a la derecha de dicha línea. Esta operación se ha llevado a cabo fácilmente por las tropas, sin causarnos bajas. En Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

Cambio de mandos

Personas bien informadas aseguran que entre los proyectos del Gobierno respecto a la política de Marruecos se encuentra el de hacer, con motivo del ascenso del general Barrera, un trasiego de mandos enviando al general Barrera a Melilla, y a Sanjurjo, a Larache.

La idea, al decir de los bien enterados, se considera descabellada, pues reconocen que el general Barrera tiene, entre otros muchos méritos muy singulares, el de ser un gran político.

Los disparos sobre el "Juan de Juanes"

Interrogado un técnico de artillería sobre el hundimiento del "Juan de Juanes", se mostraba sorprendido de que con tres disparos de siete centímetros, que es la artillería que los moros usan, hubieran ocasionado tan grave daño a un vapor del tonelaje del "Juan de Juanes", a menos que la carga de explosivos que conducía el barco fuera un peligro y se viera la tripulación obligada a inundar la santabárbara, o que al quedar sin gobierno, amenazara el temporal arrojarlo sobre la costa. «No puedo explicarme—terminó diciendo—cómo tres disparos de ese calibre hayan hecho perder al "Juan de Juanes".»

Más detalles del último combate

Melilla.—Al comenzar el ataque rebelde en las proximidades de Tuguit, nuestras tropas se limitaron a contestar con fuego de fusilería desde el parapeto; pero en vista de que la agresión no llevaba trazas de terminar y de que el fuego enemigo era cada vez más intenso, el comandante señor Fontanes, al mando de legionarios, dió órdenes de contrarrestarlo. Con objeto de copar al enemigo cesó el fuego por nuestra parte, y cuerpo a tierra avanzaron los valerosos legionarios describiendo un arco. Cuando la morisma se dió cuenta de la maniobra ya estaba completamente cercada y tomó el partido de huir, cosa que consiguieron en pequeña parte los rebeldes, pues nuestras descargas dejaron el campo cubierto de cadáveres.

Nota de Marina

En el Ministerio de Marina manifestaron este mediodía, a propósito de lo ocurrido en Alhucemas y de las palabras pronunciadas minutos antes, al salir de Palacio, por el ministro de Estado, que el Gobierno había adoptado las precauciones propias del caso, habiendo salido para Melilla el acorazado "España", que estaba en aguas de Alhucemas.

Buques a Marruecos

Con el ministro de la Guerra celebró esta mañana una extensa conferencia el jefe del Estado Mayor Central, general Aizpuru. Parece que trataron del envío de material de guerra a Marruecos y del nuevo plan de operaciones contra las cabillas de Alhucemas. Inmediatamente después de la citada conferencia se transmitieron órdenes a Barcelona para que rápidamente zarpare con dirección a Marruecos el crucero "Marte". De otras plazas del litoral saldrán con dirección a Marruecos nuevos elementos de combate. Todo esto hace suponer que ante la nueva agresión de los rifeños, la irrupción sobre las cabillas de Alhucemas va a empezarse inmediatamente; pero antes de tomar este derrotero ha creído oportuno el jefe del Gobierno consultar con el señor Maura.

Soldado muerto

Larache.—Hallándose fuera del parapeto, en la posición de Husma, el soldado de ametralladoras Rafael Vallés, fue muerto por un paco. En las proximidades de Nador, los rebeldes han cortado la línea telefónica, que en seguida ha sido reparada por nuestros ingenieros.

Los diputados agrarios

Madrid.—La comisión parlamentaria agraria ha visitado al ministro de Hacienda, con objeto de que concretara las ofertas que hizo al contestar al discurso del señor Gasset. El ministro ha mantenido su apreciación respecto a las afirmaciones expuestas por los agricultores, y ofreció a los comisionados resolver con toda urgencia, no olvidando su promesa relativa al maíz. Manifestó que mañana leerá en las Cortes el proyecto de ley que permita la favorable colocación en los mercados extranjeros de los productos agrícolas. Añadió que procurará atender los deseos de la comisión en el sentido de que se rebajen los derechos a la maquinaria agrícola y a la gasolina. Respecto a continuar la prohibición absoluta de la importación de trigo y harina, reiteró su ofrecimiento de satisfacer la justificada demanda. También anunció que el Gobierno

se ocupará de dar pronto solución al problema de los transportes, y anunció que señalaría día para el planteamiento en el Congreso del debate arancelario iniciado por los señores Gasset y Gascón y Marín. Al salir de la conferencia con el ministro señor Gasset, comunicó a los comisionados que han aprobado su actuación Alhucemas y Albar. Este ha desautorizado la intervención que hizo su correligionario señor Matesanz al ministro de Hacienda cuando éste rectificó por última vez.

Asamblea de estudiantes

Con gran concurrencia de alumnos se ha celebrado la asamblea de estudiantes mercantiles. Intervinieron varios oradores, protestando contra el último decreto del señor Silió, que varía fundamentalmente el plan de estudios, imponiendo materias extraordinarias y aumentando asignaturas en la carrera. Se leyeron las conclusiones, que fueron aclamadas. Una comisión de estudiantes mercantiles visitará mañana al señor Ortega Gasset, para que interpele al Gobierno.

La división de los liberales

En el Congreso se seguía comentando esta tarde la escisión producida en el campo liberal. Amigos de quienes asistieron al banquete se mostraron muy satisfechos, pues según ellos, el conde de Romanones había adquirido algún compromiso con los señores Maura y Cierva. Los romanonistas, por su parte, decían que es una equivocación, porque ya no hay posibilidad de formar Gobiernos homogéneos, sino Gobiernos circunstanciales.

Almuerzo

La Mesa del Congreso obsequió hoy con un almuerzo a los señores Sánchez Guerra, Bugallá y Eloy Bullón. Durante la comida no se habló para nada de política. Asistieron todos los vicepresidentes, secretarios y oficial mayor señor Lamonedá.

Los cambios

Están firmes los fondos públicos, subiendo la partida de la Deuda reguladora 15 centimos en partida al cerrar a 69. Los Tesoros y Cédulas hipotecarias están sostenidos. Poco negocio en valores industriales y de crédito. El Banco de España baja dos enteros; los Tabacos, dos y medio; los Nortés, una peseta. Los Alicantes ganan media, o las Fergueras, un cuartillo. Se han cotizado Obligaciones de las minas guipuzcoanas a 68, cuyos intereses están garantizados por el Estado. Los francos y libras están muy firmes y suben 20 y 27 centimos. Las libras ceden 20; los dólares, uno, y los marcos, 25.

Firma de Justicia

Nombrando Canónigo de León a don Francisco Martínez Zayas. Idem fiscal de la Audiencia de Pamplona a don Enrique Castellano. Idem presidente de la Audiencia de Teruel a don Eduardo Alonso. Idem magistrado de Cáceres a don Pablo Gallo. Idem abogado fiscal de Barcelona a don Julio Polaché. Idem al señor Fernández Prida, plenipotenciario para ajustar y firmar el Tratado de arbitraje general obligatorio con el Uruguay.

Entierro

Bilbao.—Se ha verificado el entierro del guardia de Seguridad Pedro Sáiz, muerto a consecuencia del atentado frustrado contra el gobernador. El acto resultó una imponente manifestación de duelo. Presidieron los hermanos del finado, el gobernador y demás autoridades de Bilbao. Los autores todavía no han sido capturados. Ha sido detenido un sindicalista reclamado por la Dirección de Policía, acusado de un delito de carácter social.

La Conferencia de Génova

Londres.—Los técnicos que se ocupan de los preliminares de la Conferencia de Génova tienen ya trabajos adelantadísimo. Se han cambiado telegramas de felicitación entre el rey Jorge y el nuevo rey de Egipto. La situación de Egipto. París.—Telegrafían de Londres que, según noticias de El Cairo, está lejos de restablecerse la tranquilidad en Egipto. Cuando el nuevo rey visitaba a las tropas en El Cairo, se estaban celebrando manifestaciones de protesta. Los manifestantes asaltaron varios edificios oficiales, arrebato las banderas. El domingo se registraron nuevos tumultos.

La duquesa de la Victoria Pamplona.—Procedente de Madrid llegará mañana la duquesa de la Victoria y las Superiores de los hospitales de Ceuta. En Alsasua les esperan en autos el gobernador militar y presidente de la Cruz Roja. Mañana visitarán los hospitales.

Contra la mendicidad

Madrid.—El gobernador ha manifestado hoy a los periodistas que se propone continuar la campaña emprendida por su antecesor contra la mendicidad. Continúa la recogida de mendigos, que son enviados al campamento de desinfección y a los cuales se les da diversos destinos. Esta mañana se reunió en el Gobierno civil la Junta de Protección a la Infancia.

El proyecto de transportes

El ministro de Fomento manifestó que estaba trabajando en el proyecto ferroviario para llevarlo lo más pronto posible al Consejo de ministros, para lo cual se repartieron entre los compañeros copias de dicho proyecto para que lo estudien. Dijo que no tenía noticias oficiales del conflicto planteado por el Metropolitano.

La segunda organizada

La segunda organizada por el Gran Campaña cargo del ex ministro Goicoechea. Con profunda galanura de fraques los males de la misión de la que incumbe re su glorioso patrimonio. Reproducimos principales párrafos.

Ultima hora en Gobernación

Esta madrugada recibió el señor Pinés a los periodistas; pero se negó a dar su opinión respecto al incidente ocurrido en el Metropolitano, limitándose a leer los oficios cursados entre el Ayuntamiento y la empresa explotadora. El alcalde ha expresado la esperanza de que los acuerdos que se adopten no perjudiquen demasiado los intereses de los viticultores.

Destrucción de trigo por un incendio

Nantes.—Un violentísimo incendio ha destruido en menos de una hora las oficinas y almacenes de los depósitos de aprovisionamiento de Sain Nazaire. El fuego empezó en el despacho del director. Quedaron destruidas 17.000 toneladas de trigo, que al precio actual suman un valor de once millones de francos. El fuego ha destruido la caja y los libros de contabilidad.

Espectáculos

Principal.—A las 6 y a las 10: Despedida de Raquel Meller. Apolo.—Compañía de comedia.—A las 6: Puebla de las Mujeres y primera de las charlas de García Sánchez.—A las 10: Las de Cain. Rufa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9: La corte de Faraón, Sanatorio del amor y El cabo Pincho. Estalva.—Compañía de comedia.—A las 6: La enemiga.—A las 10: El Cristo pobre (estreno). Olympia.—Compañía de opereta.—A las 6 y a las 10: El conde de Luxemburgo. Lirico.—Sesiones de cine a las 4. Regués.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:15: El Paraíso perdido, El teniente Florisel y La reina del Carnaval. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión de cine de 415 a las 12:30. Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Komea.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche. Cinema Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Su dirección Antonio, L... ría de la... doña Etel... y demás... dida y les... que tendrá... mortuoria... despedirá... agradecido

La segunda organizada p... Gran Campaña... cargo del ex m... Goicoechea. Con profund... galanura de fra... los males de la... la misión de l... que incumbe r... su glorioso pat... Reproducimos... principales párr...

Quiero que os... menzó diciendo... de que la sensa... impide siquiera... tuabrada sol... cia, otorgamié... no estimo inme... en «El libro de... sólo dos perso... to del orador:... quígrafo. Y ad... veridad de los... los pecados de... dos veniales qu... cuentan, pero c... resplandecen... en el espejo la... cadencia de ent... Diría el entu... opero a esta cr... provocar los s... quienes los s... manifestación c... pañoles, hasta... del Credo o e... desfilado por l... blado en el Pa... cido en las c... ródicos extran... que la Gran C... vigoroso, pero... político. Y yo... se censuraba q... Social aspirase... ritu cristiano... bierno, record... ya lejano que... Junio de 1911... case en Madri... lemme, en la... 100.000 fieles;... pueblo en la p... en la Cámara r... tado un tron... mento, que se... los ministros e... paña católica... solemne se lei... esta fórmula c... «Soberano S... Rey de reyes y... res que domina... gusto Trono d... recorda se pos... hija muy ama... zón. Somos vue... sobre nosotros... no dure siemp... los siglos.»

El presidente... mistros que es... aprobaba se ll... nales; el mi... aquel Gobierno... Alhucemas, y... greso, el con... (Grandes aplau... ¡Ah! Pero e... cosa singular... Ma? Pocos año... cho nos daba...